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令和４年度 第１回細谷小学校学校運営協議会 会議録

令和 4年 4月 21日（木曜日） 15：00～
下野市立細谷小学校 家庭科室

【出席者】
〇橋本正義 委員 〇星野晃一 委員 〇武井利夫 委員 〇小平玲子 委員
〇前原章一 委員 〇古谷麻貴 委員 〇倉井充裕 委員 〇髙岩順子 委員
〇校長 蓬田みどり

【欠席者】
・なし

１ 開会

２ あいさつ
（１）細谷小学校 蓬田 みどり 校長

・コロナ禍で、これまで学校が大切にしてきたことと真逆な指導を子どもたちに行
うことになり「学校って何だろう」と改めて考える機会となった。コロナ禍でも
できることをできる形で学校経営を行ってきた。いろいろな制限は続くだろうが、
小規模校の良さを生かしていきたい。

（２）細谷小学校 倉井 充裕 PTA会長
・本校では、小規模校の特徴を生かし、子どもたちにいろいろな経験をさせて欲し
いと願っている。

３ 委嘱状の交付

４ 出席者自己紹介（敬称略）
・上台地区自治会長 橋本 正義
・細谷地区自治会長 星野 晃一
・橋本地区自治会長(代表) 武井 利夫
・見守りボランティア代表 小平 玲子
・民生委員代表 前原 章一
・細谷学童保育指導員 古谷 麻貴
・本校ＰＴＡ会長 倉井 充裕
・細谷っ子お助け隊代表 髙岩 順子
・学校長 蓬田 みどり
・地域学校協働活動推進委員 橋本 俊明
・事務局 藤田 亮

５ 学校運営協議会についての説明

６ 会長・副会長の選出
〇会長 倉井 充裕 ＰＴＡ会長
〇副会長 髙岩 順子 細谷っ子お助け隊代表（ＰＴＡ副会長）

７ 協議
（１）令和４年度細谷小学校「学校経営基本方針」の説明・承認

①「学校経営基本方針」の説明
〇「学校経営計画（案）」は、各種法律や国・県・市の教育諸計画等に基づき作
成している。
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〇「学校教育目標」、「目指す学校像」は、「こんな学校にしていきたい」という
思いを込めたもので、５点設定した。長年引き継いできたものを受け継いでい
きたい。
〇「目指す児童像」は、H30年に（2）と（3）を変更した。☆は、小中一貫教育
の目標でもある。

〇「目指す教師像」は、教員のなり手がいない、心を病んでしまう教職員も多
いなか、本校ではこんな教員を目指したいと示したものである。

〇「学校経営方針」は、７点設定した。（1）では、たくさんの体験活動を取り
入れていきたい。（2）ではタブレットやＩＣＴ機器の積極的な活用を図って
いく。（3）では、自分の目指すものにまい進することで、子どものたくまし
さが育つものと考える。（4）（5）では、昨年度・今年度と教職員の半分が入
れ替わる状況になったが、思いを共有し実践していきたい。（7）は、大きな
ことだが、これを目指して教育活動を行っていきたい。

②質疑
質疑１ 小規模校として体験活動やＩＣＴへの取組みについて知りたい。

（回答） １人 1 台ずつ iPad を活用している。授業中だけでなく、週に 1 回ずつ
持ち帰り、自主学習にも役立てている。一人一人が自分に合った課題に
取り組める良さがあり、子どもたちは使うのを楽しみにしているが、使
い過ぎないように配慮している。
日本古来の伝統文化・芸術を大切にする教育も行っている。

質疑２ 細谷小らしい取組みを記録に残し、ＨＰにも掲載することで本校のア
ピールにもなるのではないか。

③「学校経営基本方針」の承認
〇全会一致で、承認された。

（２）学校の近況、小規模特認校の取組み
〇 4月 1日から、本校 2階（視聴覚室・和室）で細谷学童が再開された。昨年度の
学校運営協議会でも話題になり、保護者にアンケートを取ったり、結果をもとに
要望書を提出したりと皆様の力のおかげで実現できた。

〇 4月 11日の入学式で 1年生 12人が入学した。半分の 6人が学区外からの入学。
全校生が 49人、昨年度より 1人増えた。

〇 1 年生を迎える会や、昨日、授業参観・懇談会、PTA 総会を行った。PTA 総会
はオンラインで開催した。今日から自宅確認（家庭訪問）も始まった。

〇 5月 14日には、運動会を行う。活動の様子をご覧いただきたい。

（３）その他
①創立１５０周年関連行事

11月 5日に記念行事を行う予定。ご協力をお願いすることがあるかもしれない。

②小中一貫教育の取組み
9年間を見通して教育活動を行っている。
石橋中学校区は地域が広く学校も多いが、心の教育を中核に推進していく。

（４）情報交換
〇卒業前に不登校気味になってしまった児童がいたが、委員のお一人のご尽力で
無事に卒業することができた。感謝を申し上げたい。

〇放課後教室について、続けると良いのではないか。市役所の関係課からも地域
のモデルケースになると期待されているし、活動を楽しみにしている児童も多
い。出前授業等、単発のイベントを企画すると人数が集まりやすい。下校の見
届けの課題は、読み聞かせの方に頼んだり、ボランティアを募集したりと工夫
ができるのではないか

〇学童の部屋が今の人数で、すでにギリギリな感じがする。今後、もっと人数が増
えたらどう対応するのか。
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〇夏休みのプール開放は今年も実施しないのか。ぜひ実施してほしい。夏休みの
登校日（音楽祭練習）にプールにも入れると良いのではないか。

→ 8月後半まで、水質を維持管理するのは難しい。金銭的な問題も発生する。
〇橋本の県道は、ダンプカーの通行が多い。横断旗を出しても、止まってくれな
い。危険である。押しボタン信号が欲しい。

〇上台の市道はグリーンベルトはできたが、まだ道幅が狭い。スクールゾーンに
するなど対策が欲しい。また、今後、コストコができると、抜け道になりそう
で、心配している。

８ 今後の予定（確認）・事務連絡
・提出物について（新規の方、口座に変更がある方）
※【新規委員の皆様】教育委員会への提出書類があります。
①口座振替払(変更)申請書

②マイナンバー書類コピー（カード：両面） ※未提出者

９ 閉会


